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Az egyenaraml gép szO szerepel a cimben és nem az, hogy motor vagy
generdtor, mert ezek az utdbbi fogalmak az Uzemre utalnak, hiszen nyomatéka
és indukdlt feszlltsége mind a motornak, mind a generdtornak egyarant van. Az
egy masik kerdés, hogy a nyomatékot inkdbb a motorhoz, mig az indukalt
feszliltseget fogalmilag jobban kétj ik a generdtorhoz.

A tovabbiakban hasznalt paraméterek, mennyiségek:
e O [Vg], afluxus, melyet az allorész hoz |étre és
B« [VS/m?], a kdzepes indukcid
| [m], avezet6 (hatasos) hossza, mely az indukciora merdleges
v [m/g], avezeto kerlleti sebessége, mely
D [m], kdzepes atmérohoz tartozik az armaturan (forgorészen) és
Z darab van beldle
T, [m], apolus osztas
a, a parhuzamosan koétott &g parak szama
p, a parhuzamosan kotoétt pélus parak szama
n[1/s], afordulatszam
Ue [V], az indukalt feszlltség
F [N], az egy vezetore hato er6 és
M [Nm], aforgorész nyomatéka
| [A], az egy vezetoben folyo aram
|2 [A], az armatUra &ram

Az indukalt feszlltseg egy vezetdben ( a Faraday torvény legegyszeriibb alakja):
U,=B *I*v.
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T,, egy polus alatti kerlet részt jeldli, p=1, 2p=2 polus eseten fel kerdilet.
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B/Dz=2pd (2)

(1) és(2) tsszevetéséhol
_Zopon-2P

U,= 2a2p€Dn_ 2 on (3)

vagy egyszeriibb alakban

U,=cdn (4)

Az indukcios térben az &ram jarta vezetére hato eré (a Biot-Savart tbrveny
legegyszeriibb aakja):
F=B>*I*1 (5
és Z vezetd esetén anyomaték
M =F* z*% (6),
mig az armatUra &ram
Ia
| = (7).
(6)-ba (5), majd (7) behelyettesitésével kapjuk:
* *I_a* *2
M =B, *I = Z > (8)
(8) és(2) dsszevetésebol kapjuk:

M=2PPu bz PZage (9)
2r 2a 2ar
és egyszeriibben

M =k*®*|_ (10)

(4) és(10) az egyenaramu gépek két alapegyenlete.

Végil vessiik 6ssze a (3) és (9) egyenleteket, (3) atalakitva:
p_Ue

a on
(9) atalakitva:
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U, *I,=M*2m.
Azaz a villamos teljesitmény megegyezik a mechanikai teljesitménnyel, mely
jelzi a szamitas pontossaganak korlatait.



